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集計結果集計結果集計結果集計結果    

卒業生及び就職先へのアンケート調査卒業生及び就職先へのアンケート調査卒業生及び就職先へのアンケート調査卒業生及び就職先へのアンケート調査    

（国際教養学部（国際教養学部（国際教養学部（国際教養学部・教育学部・教育学部・教育学部・教育学部    平成平成平成平成 30303030 年度卒業生年度卒業生年度卒業生年度卒業生））））    

 宮崎国際大学は、就職先および卒業生に対するアンケートによって本学ディプロマポリシー（DP）に対する卒業生の達成度調査を実施し、卒業生の実態把握を行っている。今年度のアンケート調査は 2019 年 8～9 月に行った。その調査結果について報告します。 

1111....アンケートの実施アンケートの実施アンケートの実施アンケートの実施    国際教養学部では、平成 30 年度卒業生が就職した 39 社に対して調査表を郵送し、19 社（48.7%）から回答があった。また、平成 30 年度卒業生に対するアンケート調査は、卒業生の実家にアンケート用紙を郵送し、Web フォームを使って回答を集めた。14 名（28.0%）の卒業生から回答があった。 国際教養学部国際教養学部国際教養学部国際教養学部    就職先へのアンケート就職先へのアンケート就職先へのアンケート就職先へのアンケート    卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート    アンケート送付先 39 社 （9 月卒業 4 社、3 月卒業 35 社） 

平成 30 年度卒業生 50 名 （9 月卒業 5 名、3 月卒業 45 名） 回答数 19 社（48.7%） 14 名（28.0%） 

 教育学部では、就職先（主に小学校、幼稚園、保育園）33 校に対して、就職先用と卒業生用の二通の調査表を郵送し、回答を FAX または郵送で受け付けた。就職先からは 22 校（66.7%）の回答が、卒業生からは 22 名（66.7%）の回答があった。 教育教育教育教育学部学部学部学部    就職先へのアンケート就職先へのアンケート就職先へのアンケート就職先へのアンケート    卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート卒業生へのアンケート    アンケート送付先 33 校（主に小学校、幼稚園、保育園） 平成 30 年度卒業生 33 名 回答数 22 校（66.7%） 22 名（66.7%） 

 

2.2.2.2.評価方法評価方法評価方法評価方法    ディプロマポリシー（DP）の達成度についての 5 つの質問に対して、1（十分満たしている）から 5（全く満たしていない）の 5 段階で評価を行って頂いた。 評価 基準 

1 2: 3: 4: 5: 十分満たしている 

満たしている 

どちらとも言えない 

満たしていない 

全く満たしていない 

    



3.3.3.3.評価結果評価結果評価結果評価結果 

【国際教養学部】【国際教養学部】【国際教養学部】【国際教養学部】    

1. 就職先へのアンケートの集計の結果、2.17～2.44 の高い評価が得られ、5 つのディプロマ・ポリシーが身についているとの評価が得られた。 

2. 卒業生へのアンケートの集計の結果も同様に、1.86～2.50 の高い評価が得られた。 

3. DP2「日本文化と外国の諸文化に対する広範な知識とその比較を通して得た、高い異文化理解。受容能力を身につけている」に対して、就職先の 2.44 であるのに対して、卒業生はより高い 1.86 の評価をしている。これは、就職先では“日本文化と外国の諸文化の比較をする”機会が少ないためだと思われる。 

4. DP3「課題発見及び問題解決能力を身につけている」は、卒業生よりも就職先で高い評価となっている。 

DP 質問内容 評価平均点 就職先の回答 卒業生の回答 
DP1 卒業生は、「クリティカル・シンキング（批判的・分析的思考法）をべースにした高度な思考（比較、分析、総合、評価）能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.17±0.62 

 

1.93±0.62 

DP2 卒業生は、「日本文化と外国の諸文化に対する広範な知識とその比較を通して得た、高い異文化理解。受容能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.44±0.62 1.86±0.53 

DP3 卒業生は、「課題発見及び問題解決能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.17±0.71 2.36±0.63 

DP4 卒業生は、「日英両語における高度なコミュニケーション能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.44±0.62 2.07±0.62 

DP5 卒業生は、「情報技術活用能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.44±0.62 2.50±0.85 

【【【【教育教育教育教育学部】学部】学部】学部】    

1. 就職先へのアンケートの集計の結果、1.86～2.95 の評価が得られ、8 つのディプロマ・ポリシーが身についているとの評価が得られた。 

2. 就職先の評価として、DP2「教育者としての情熱を持ち、正しい倫理観と責任感を身につけている」および DP4「教育に関する事柄について、継続的・主体的に学ぶ学習能力を身につけている」が 1.86 と高い評価をしている。 

3. 学生評価も、これら DP2 および DP4 は他の DP に比べて高い評価を示している。 

4. 学生の評価として、DP1「社会・教育等に関連する国内外の様々な問題について、現状・課題を認識し、その解決策を考察できる能力を身につけている」、DP5「教育実践力を身につ



けている」、質問③の「課題発見及び問題解決能力を身につけている」、DP6「教科・教職に関する基礎的・応用的知識を身につけている」、DP7-1「基礎的な英会話力を身につけている」については、3.00 以上の低い評価となっている。学生は実際に仕事に就くと、実践力や知識不足を痛感していることが分かる。 

DP 質問内容 評価平均点 就職先の回答 卒業生の回答 
DP1 自分（卒業生）は、「社会・教育等に関連する国内外の様々な問題について、現状・課題を認識し、その解決策を考察できる能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.64±0.73 

 

3.19±0.60 

 

DP2 自分（卒業生）は、「教育者としての情熱を持ち、正しい倫理観と責任感を身につけている」を満たしていると思いますか。 

1.86±0.64 2.18±0.66 

DP3 自分（卒業生）は、「教育者として、持つべき十分な記述力・プレゼンテーション能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.41±0.85 2.95±0.84 

DP4 自分（卒業生）は、「教育に関する事柄について、継続的・主体的に学ぶ学習能力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

1.86±0.64 2.32±0.72 

DP5 自分（卒業生）は、「教育実践力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.36±0.85 3.09±0.68 

DP6 自分（卒業生）は、「教科・教職に関する基礎的・応用的知識を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.50±0.86 3.05±0.79 

DP7-1 自分（卒業生）は、「基礎的な英会話力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.95±0.51 3.45±0.91 

DP7-2 自分（卒業生）は、「基礎的な音楽力を身につけている」を満たしていると思いますか。 

2.32±0.72 2.64±0.85 

 


